

## Участие моих родственников в Великой Отечественной войне

Война затронула каждого советского гражданина, потомками которых мы являемся. Мы должны не забывать героев своей Родины, мы должны хранить их в своих воспоминаниях и знать, кому мы обязаны своей жизнью.

Мой прадед, Прокопьев Алексей Алексеевич, родился 4 июля 1921 года в деревне Верино Бабаевского района Вологодской области. Ему было 20 лет, когда его призвали на фронт. По рассказам бабушки, его зачислили в 286-ую стрелковую дивизию 1-ого Украинского фронта. Именно эта дивизия участвовала во всех операциях по освобождению Ленинграда от фашистских захватчиков. Там же в бою был ранен в руку осколками от взорвавшейся рядом гранаты, и в последующем отправлен госпиталь. Часть осколков так и осталась в руке до конца его жизни. После госпиталя восстановился и вернулся в свой полк. После освобождения Ленинграда и многих других территорий в 1945 году дивизия была переброшена в Польшу. Прадед не любил рассказывать о войне, да и родственники не хотели тревожить воспоминания о том жестоком времени, мы знаем только то, что он встретил победу в Варшаве, а затем вернулся к себе на родину. Был награждён орденом Отечественной войны 1 степени и многими другими медалями на юбилеях победы. Спустя время, Алексей Алексеевич переехал в село Зубово Белозерского района и познакомился с моей прабабушкой, Надеждой Павловной, и в 1950 году родилась бабушка. Всё постепенно налаживалось, возвращалась спокойная жизнь, но судьба сыграла злую шутку. Спустя несколько лет, у моего прадеда началась гангрена правой ноги и ему пришлось ампутировать ногу, причём три раза подряд, когда он был в сознании. В то время о наркозе мало знали и это не было развито, ему пришлось перетерпеть столько боли и после войны. Он не дожил до своего 65-летия всего лишь месяц и умер от рака лёгких 26 мая 1958 году. Был похоронен на Шольском кладбище. Мама с улыбкой вспоминает и

рассказывает о дедушке, как он усаживал на ногу и качал её, как угощал конфетами и рассказывал ей разные сказки.

Мне очень жаль, что я не застала своего прадеда живым. Если мне пришлось застать прадеда Алексея живым, мне хотелось бы посмотреть в глаза героя и попытаться разделить всю боль или хотя бы её часть, чтобы поблагодарить его за всё: победу, свободу, что подарил жизнь моей бабушки. Я горжусь им, ведь в таком юном возрасте он был одним из тех, кто добровольно пошёл на фронт, чтобы защитить своё Отечество, свой родной дом, и вернулся живым.

Кадырова Л.А., группа 3130

kadyrova.liana2014@yandex.ru